

STAFF COPY NOT FOR SALE

# உதயன்

விலை ரூபா 3-50

**PUMP**  
With  
Standard Accessories  
Select



**NEWTONE**  
Water Pumps

தரமான உதிரிப்பாகங்களை கொண்டு தயாரிக்கப்படும்



**நியூரோன்**  
வாட்டர் பம்புகளை வாங்குங்கள்

கூடர் 5: பிரமோதாத 16 ஆனி 1990 சனிக்கிழமை ஹிஸ்ட்ரி 1410 துல்ஹிதா பிறை 06 (30-06-1990) UTHAYAN - A LIVELY NATIONAL TAMIL DAILY கதிர்: 127

## மீண்டும் நேற்று யாழ்நகர பகுதியில் போர் விமானங்கள் அனர்த்தம்!

## 10 வானூர்திகள் 2½ மணி நேரம் குண்டு வீச்சு!! வங்கி, கல்லூரி மற்றும் பல வீடுகள் சேதம்!!!

செஞ்சிலுவைச் சங்கத்தின் சர்வதேசக் குழு பிரதிநிதி அவசரமாக யாழ். விஜயம்

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 30 செஞ்சிலுவைச் சங்க சர்வதேசக் குழுவின் இலங்கைப் பிரதிநிதி திரு. பிரிஸ்கொன் ரசா அவசர விஜயத்தை மேற்கொண்டு நேற்றுக் காலை யாழ்ப்பாணம் வந்தார். இவர் நேற்றுக் காலை பல்வேறு இடங்களைப் பார்வையிட்டதுடன் முக்கிய பிரமுகர்கள் சிலரையும் சந்தித்து

10 வானூர்திகள் 2½ மணி நேரம் குண்டு வீச்சு!! வங்கி, கல்லூரி மற்றும் பல வீடுகள் சேதம்!!!

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 30 நான்கு நாள் இடைவெளியின் பின்னர் நேற்று மாலை மீண்டும் போர் விமானங்கள் அனர்த்தம் புரிந்தன. பத்து வானூர்திகள் சுமார் இரண்டரை மணி நேரம் நடத்திய குண்டு வீச்சுத் தாக்குதல்களில் தேசிய சேமிப்பு வங்கியின் யாழ். கிளை, யாழ், மத்திய கல்லூரி கட்டடத்தின் ஒரு பகுதி ஆகியவையும் இரு பத்தி ஐந்துக்கும் அதிகமான வீடுகளும் முற்றாகச் சேதமுற்றன.

நேற்றுப் பிற்பகல் மூன்று மணி முதல் மாலை ஐந்தரை மணி வரை இரண்டரை மணி நேரம் குண்டு வீச்சுத் தாக்குதல்கள் நடத்தப்பட்டன.

இந்தத் தாக்குதல்களில் நான்கு குண்டு வீச்சு விமானங்கள், வை-12 ரக சிறு விமானங்கள் இரண்டு, வை-8 ரக பெரிய விமானம் ஒன்று, மற்றும் மூன்று ஹெலிகாப்டர்கள் ஆகியவை கூட்டாக ஈடுபட்டன. அவை மாறி மாறி வந்து குண்டுகளை பொழிந்து தள்ளின.

விமானத்திலிருந்து வீச்சு

## மட்டுநகரில் தொடர்ந்து உளரடங்கு உத்தரவு

கொழும்பு, ஜூன் 30 நேற்றுக் காலையில் இருந்து மட்டக்களப்பு நகரில் இலங்கை பாதுகாப்புப் படையினர் காலவரையறை அற்ற உளரடங்கு உத்தரவு பிறப்பித்துள்ளனர்.

12 வயது முதல் 50 வயது வரையான நபர்கள் அனைவரையும் தேவாலயங்கள், பாடசாலைகள் மற்றும் பொது இடங்களுக்கு அனுப்பிவைக்க உத்தரவு பிறப்பித்துள்ளது.

## பாலம் தகர்ப்பு!

மட்டக்களப்பில் முக்கிய பாலம் ஒன்றை விடுதலைப் புலிகள் போராளிகள் குண்டு வைத்துத் தகர்த்துவிட்டனர் என்று அரசு வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன.

இச்சம்பவத்தைத் தொடர்ந்து அங்கு உளரடங்குச்சட்டம் பிறப்பிக்கப்பட்டதாக அறிவிக்கப்பட்டது.

## 500 பொலீஸார் சேர்ந்து தீவிர கடற்கரை வேட்டை!

சென்னை ஜூன் 30 கோடம்பாக்கத்தில் வைத்து ஈ. பி. ஆர். எல். எப். தலைவர்கள் கொலையுண்ட சம்பவம் தொடர்பாக, சந்தேக நபர்களைக் கைது செய்யும் நடவடிக்கையை தமிழ்நாடு

## வவுனியா, மன்னாரில் தொடர்ந்து கடும் மோதல்

கொழும்பு, ஜூன் 30 வவுனியா, மன்னார் பகுதிகளில் விடுதலைப் புலிகளுக்கும் இலங்கை அரசுப்படையினர்களுக்கும் இடையே தொடர்ந்து கடும் மோதல் நடைபெற்று வருவதாக இராணுவ வட்டாரங்களை ஆதாரம்

## வாசகர் கவனத்துக்கு!

எரிபொருள் பற்றாக்குறை காரணமாக உதயனின் விநியோக நடவடிக்கைகள் பெரிதும் பாதிக்கப்பட்டிருக்கின்றன.

வடமராட்சிப் பகுதிக்கும் மற்றும் பனை, பரந்தன், கிளிநொச்சி, பூநகரி போன்ற தூர இடங்களுக்குமான பத்திரிகை விநியோகத்தை தற்காலிகமாக நிறுத்த வேண்டிய இக்கட்டான சூழ்நிலைக்கு தன்னம்பட்டுள்ளோம் என்பதை வருத்தத்துடன் தெரிவித்துக்கொள்கிறோம்.

தற்போது நிலவுகிற போன்ற நெருக்கடியான சூழ்நிலையில் பத்திரிகை ஓர் அத்தியாவசிய சேவை என்பதை நாம் உணர்ந்துள்ளோம். எனினும் எமது சக்திக்கும் அப்பாற்பட்ட சூழ்நிலைகள் காரணமாக எமது பணியை சரிவர நிறைவேற்ற முடியாத நிலை உருவாகியுள்ளது.

உதயன் பத்திரிகை விநியோகம் தடைப்பட்டு வேளையில் அச்சந்தர்ப்பத்தை பயன்படுத்தி, அப்பகுதியைச் சேர்ந்த தனியார் யாரேனும் வேறு முகவர்களிடமிருந்து உதயனை வாங்கி அப்பகுதியில் அதிக இலவங்கு விற்க முயற்சிக்கக் கூடும். அத்தகைய சந்தர்ப்பங்களில் அது பற்றிய தகவல்களை எமக்கு அறிவிக்கும்படி வாசகர்களை வேண்டுகிறோம்.

எரிபொருள் நிலைமை சீரடைந்தால் வாசகர்களுக்குரிய சேவையை உரிய முறையில் வழங்குவோம் என உறுதி கூறுகிறோம்.

## ‘தமிழீழ மீட்பு நிதி’ பற்றி புலிகள் நேற்று அறிவிப்பு

“தமிழீழ மீட்பு நிதி” ஆரம்பிக்கப்பட்டிருப்பதாக விடுதலைப் புலிகள் அறிவித்திருக்கின்றனர்.

இது தொடர்பாக விடுதலைப் புலிகள் மக்கள் முன்னணி விடுத்திருக்கும் அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டிருப்பதாவது:-

## படையினர் 4 பேர் பலி

கொழும்பு, ஜூன் 30 வவுனியாவில் விடுதலைப் புலிகளுக்கும் அரசு படையினர்களுக்கும் இடையே நடந்த மோதலில் நேற்று நடந்த நேரடி

## தனியார் பஸ் நிலையம் முத்திரைச் சந்தையில்

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 30 கந்தசுவாமி கோவிலுக்கு முன்பாக தற்காலிகமாக இயங்கிவந்த தனியார் பஸ்நிலையம் நேற்று முத்திரைச்சந்தைக்கு இடம் மாற்றப்பட்டுள்ளது.

வெளிநாட்டு மற்றும் உள்ளூர் களுக்கான தனியார் பஸ் சேவைகள் யாவும் நல்லூர் கந்தசுவாமி கோவிலுக்கு முன்பாக இருந்தே நடைபெற்று வந்தன.

## மீண்டும் படையை அனுப்பும் வழியில் இந்தியா சிந்திக்கவில்லை

குஜரால் சொல்கிறார்

புதுடி, ஜூன் 30 இலங்கைக்கு மீண்டும் படையை அனுப்பும் வழியில் இந்தியா சிந்திக்கவில்லை” என்று இந்திய வெளிவிவகார அமைச்சர் திரு. இந்திர குமார் குஜரால் தெரிவித்திருக்கிறார்.

பி. பி. லிக்கு அளித்த

## 9 சிப்பாய்கள் படுகாயம்

கொழும்பு, ஜூன், 30 மன்னாரில் விடுதலைப் புலிகளுக்கும் ஆயுதப்படையினர்களுக்கும் இடையே நடந்த கடும் சண்டையில் ஒன்பது சிப்பாய்கள் படுகாயமடைந்தனர்.

## அரசு அதிபர் தலைமையில் இன்று அவசரக் கூட்டம்

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 30 யாழ். மாவட்டத்தில் தற்சமயம் ஏற்பட்டுள்ள நிலைமைகள் குறித்து ஆராய்வதற்காக இன்று காலை 10 மணிக்கு செயலகத்தில் அவசரக் கூட்டம் ஒன்றுக்கு ஏற்பாடு

## அகதிகள் வருகை அதிகரிப்பு; இம்மாதத்தில் மட்டும் 330 பேர்

சென்னை ஜூன் 30 இலங்கையில் இருந்து இராணுவ வர்த்தகத்துக்கு தமிழகதிகள் செல்வது அதிகரித்துள்ள

## இராணுவ நடவடிக்கை எடுக்க வி.பி. சிங்கிற்கு நெருக்குதலாம்

புதுடி, ஜூன் 30 இலங்கையின் இடப் பிரச்சினையைத் தீர்க்க, இராணுவ நடவடிக்கை எடுத்தாக வேண்டும் என்று இந்தியப் பிரதமர் திரு. வி. பி. சிங்கிடம் வலியுறுத்தப்பட்டு வருவதாக அரசியல் அவதானிகள் தகவல் வெளியிட்டுள்ளனர்.

ஜே. ஆர். ராஜீவ் ஒப்பந்தம் வேறு எந்த வெளிநாடும் இலங்கையில் இராணுவ நடவடிக்கையில் ஈடுபடத் தடை

## முச்சந்தி முரளி

சுழற்சி தமிழர்கள் தமிழ் நாட்டுக்கு அகதிகளாக வரவே செய்வார்

அப்படியான ஒரு நிலையில் இலங்கை விவகாரத்தில் இந்தியா தலையிட வேண்டிய நிர்ப்பந்தம் உண்டாகும். அந்த தந்தையே இராணுவ நடவடிக்கையாகவே இருக்க முடியும்.

இவ்வாறு எதிர்க்கட்சியான காங்கிரஸ் மட்டுமன்றி, திரு. முடிவு எப்போது.....?



## இவ்வாண்டு சார்க் மாநாடு நடத்தும் எண்ணத்தை இலங்கை கைவிட்டது!

கொழும்பு, ஜூன் 30 ஐந்தாவது சார்க் உச்சி மாநாட்டை இலங்கை இலங்கை அரசு கைவிட்டது.

இதனை வெளியுறவு அமைச்சர் ஹரல்ட் ஹேரத் பாகிஸ்

## இருபதாயிரம் அகதிகள் பட்டினி நிலையில் ...?

யாழ்ப்பாணம், ஜூன் 30 திருகோணமலை மாவட்டத்தைச் சேர்ந்த பல கிராமங்களில் அகதிகளாகத் தங்கி இருப்போர் உணவின்றிப் பட்டினி கிடக்கிறார்களா? திருகோணமலை நகரம்





